



①健身房里配备了丰富的健身器材。 全媒体记者黄细英/摄

②广东工人艺术团送文艺活动走进阳春市工人文化宫。

单位供图

③文化宫里开展丰富多彩的文体活动。 单位供图

阳春市工人文化宫 “工”味新乐园为职工幸福感“加分”

每个周末,阳江职工韦显锦都会来到阳春市工人文化宫,或跟朋友约着一起打羽毛球,或在健身房锻炼身体。运动,让他的生活变得更加充实,也让他肩颈不适的问题得到了改善。而在一年前,他常常苦恼于没有合适的运动场所。

去年4月20日,阳春市工人文化宫揭牌启用。作为阳江市首家县级工人文化宫,为职工提供了丰富多彩的文化娱乐活动。阳春市总工会以工人文化宫正式启用为新起点,以“县级工会加强年”专项行动为抓手,充分发挥工人文化宫“政治引领主阵地、服务职工主渠道”的作用,积极探索坚持公益性、服务性方向,实现社会化、市场化运作合作运营模式,打造职工的“大学校和大乐园”。



■阳春市工人文化宫。 全媒体记者黄细英/摄

一“动”一“静”

阳春市工人文化宫,位于阳江阳春市河西街道春州大道北侧,占地面积12531.16平方米,建筑面积9151.87平方米。远远望去,两栋白色外墙建筑甚是醒目。

“阳春市工人文化宫分为一栋5层的工人文化宫综合服务楼和一栋2层的工人影剧院,两栋楼一‘动’一‘静’,动静分离,可以更好地为职工群众提供各类娱乐文化活动。”阳春市总工会副主席苏少芳介绍,工人影剧院包含各种运动场地和剧院这些“动”的内容,如器械健身馆、瑜伽馆、羽毛球馆、乒乓球馆和可容纳460多人的电影院;工人文化宫综合服务楼则是提供艺术

一站服务

走进阳春市工人文化宫综合服务楼一楼的职工服务中心,工作人员热情迎上来并提供咨询、指引等服务。记者看到,各服务窗口人员正有序接待着来访职工。这里,可以为职工提供生活救助、信访接待、互助互济、组织建设等一条龙服务。

“感谢你们,帮我追回了辛苦钱!”前不久,职工张先生特意前来职工服务中心,感谢接待过他的工会工作人员。

张先生是阳春市某汽车维修服务中心

公益服务

阳春市工人文化宫是阳春市公益性民生工程,是公共文化和职工文化服务体系建设的重要组成部分。地理位置的便捷,让这个集服务、培训、文化、健身等多功能于一体的工人文化宫成为全市职工开展文化娱乐活动的好去处。

“去年开始,我就是这里的常客了。”职工李铁凤是读书爱好者,她说,文化宫这边停车方便,而且职工书屋各类图书很多,是个阅读的好地方。前不久,阳春市总工会在文化宫举办读书分享活动,李铁凤也积极参与,“自从有了这个场地,我更爱阅读也更享受阅读了,通过阅读,也进一步提升了自身文化修养。”

记者了解到,工人文化宫作为公共文化设施联盟成员单位之一,其职工书屋与市图书馆资源共享,馆藏精选图书3000册,图书类型涵盖社会学、文学、历史、艺术、科技等多个

丰富活动惠及职工3万人次

展览、培训、职工服务等“静”的内容,设置了作品展览馆、书画创作馆、图书馆、职工服务中心等功能场馆。

记者了解到,阳春市工人文化宫项目自2020年10月开工建设以来,得到省、市总工会及阳春市委、市政府的高度重视和相关部门、社会各界的大力支持。省总工会党组书记、常务副主席陈伟东等多次前往项目施工现场,详细了解该工人文化宫基本建设、资金投入、未来规划等方面情况,并出席文化宫揭牌仪式。

2023年10月31日晚,由广东省总工会、省文化和旅游厅、南方报业传媒集团主办的

广东工人艺术团送文艺活动来到阳春市工人文化宫献演,为各基层工会职工带来一场文艺盛宴。

据介绍,自运营使用以来,阳春市工人文化宫已经单独或联合承办多项中大型活动,包括职工运动会、职工歌手大赛等“中国梦·劳动美”系列活动、职工单位文艺汇演、庆“六一”职工亲子游园活动、书画美术展、劳模精神“四进”宣讲活动、国学经典诵读争霸赛、党政干部学习会议等,参与活动职工人数达3万人次,大大丰富了全市职工群众的文化生活,满足职工群众的精神文化需求。

用心用情为职工解难题

的职工。今年5月底,他来到职工服务中心,希望工会协助他追讨被拖欠近一年的工资1.64万元。“我曾向其他部门反映过,但一直追讨无果,来市总工会反映后,他们非常重视,安排专人跟进我这个案件,没想到,十几天就帮我拿回了工资。”张先生笑着说道。

每周三上午,职工服务中心的法律援助室里,均有坐席工会律师为职工提供法律服务,耐心地为职工解答,同时,为有需

满足职工多元文体娱乐需求

领域,极大地满足了广大职工的阅读需求。

与爱“静”的李铁凤不同,广东三喜投资发展有限公司职工韦显锦则喜欢运动。“平时工作比较忙,晚饭后和同事到工人文化宫打羽毛球锻炼一下,感觉很放松,还能结识到不少球友。”韦显锦告诉记者,以前没有这样的场地去运动,下班就待在家,自工人文化宫启用后,他就常过来打球,还“治”好了自己肩颈不适的身体问题。

“工人文化宫面向社会全面开放,接受个人及单位团体预约,为基层工会开展职工活动提供场地和服务。”苏少芳表示,工人文化宫大部分功能场室可根据实际活动形式进行相应的调整,场内服务设施完善,实现WIFI全覆盖,配备无障碍卫生间、更衣淋浴室和医药箱等便民设施和物品,可大大满足职工群众多元化的文体娱乐和体育健身需求。

要的职工提供法律援助。一旁的心理咨询室则聘请了心理健康咨询专家,为职工提供心理援助服务,助力职工舒缓工作、人际关系、家庭等方面的压力。

截至目前,法律援助室累计服务职工423人次,进一步维护了广大职工合法权益,增强了职工群众的获得感、幸福感、安全感;心理咨询室累计服务职工982人次,为广大职工调节心理情绪、缓解心理压力提供了一个平台,保障职工队伍的身心健康。

阳春市玮舞堂艺术培训有限公司相关负责人韦伟表示,公司常需举办演出活动,工人文化宫地理位置优越、交通便利、场地宽敞,剧场舞台功能设备齐全,是举办各种活动的理想场所,能够很好地满足他们的场地需求。“我们已经在文化宫举行过多次演出了,比如去年的十周年展演就办得很成功,正在筹备中的一个舞蹈演出也在这预定好了。”韦伟说。

记者了解到,为更好地提升全市职工精神文化生活品质,使职工能充分利用“碎片化时间”,大力推进广大职工就近享受优质多样的公益性职工文体培训服务,今年7月1日起,阳春市总工会在工人文化宫举办健身、羽毛球、乒乓球等各项公益培训班,擦亮工人文化宫金字招牌,满足职工日益增长的精神文化需求。